



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Инвестиции ускоряют развитие устойчивого агропродовольственного сектора в Республике Молдова



©FAO/Дорин Гоян

**25/01/2024 , Берлин**

Сельское хозяйство основной источник дохода для более половины населения Республики Молдова. Для стимулирования инвестиционной деятельности в этом секторе и повышения качества жизни молдавских сельских жителей, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) и Министерство сельского хозяйства и пищевой промышленности Республики Молдова организовали в рамках [Глобального форума по продовольствию и сельскому хозяйству](#) в Берлине, Германия, специальное мероприятие по вопросам инвестиций в республике под эгидой форума «Агропродовольственное партнерство Республики Молдова», стартовавшего в октябре 2023 года.

Инвестиционный форум стал важным шагом на пути расширения сотрудничества деловых кругов Республики Молдова и Германии, а также других стран-участниц ЕС.

В рамках мероприятия, организованного Германским альянсом агробизнеса, представляющим интересы сообщества предприятий агропромышленного комплекса Германии, на котором присутствовал заместитель премьер-министра, министр сельского хозяйства и пищевой промышленности Республики Молдова Владимир Боля, состоялась панельная дискуссия с участием высокопоставленных докладчиков, которая также позволила соответствующим участникам от государственного и частного сектора встретиться с общей целью оказания помощи в разработке устойчивых мер для повышения невосприимчивости к внешним воздействиям и конкурентоспособности агропродовольственного сектора Республики Молдова в соответствии с целями вступления в Европейский союз (ЕС).

Выступающие рассказали об инвестиционных возможностях в агропродовольственном секторе, включая государственно-частное партнерство в подсекторах плодоовощной и пищевой промышленности, обсудили результаты проводимых реформ по трансформации агропродовольственного сектора и выработали рекомендации для устойчивого и невосприимчивого к внешним воздействиям развития агропродовольственного сектора в соответствии с передовым опытом ЕС.

«Несмотря на многочисленные экономические проблемы и проблемы в сфере безопасности, с которыми в настоящее время сталкивается страна, Республика Молдова по-прежнему остается территорией с плодородной почвой, щедрыми людьми и давними традициями в сфере сельскохозяйственного производства, – сказал Раймунд Йеле, руководитель региональных программ и Представитель ФАО в Республике Молдова. – Более того, она очень близка к получению членства в Европейском союзе и, как следствие, выходу на общий рынок».

Раймунд Йеле отметил, что в последние два года ФАО инвестировала более 4 млн долл. США в развитие потенциала людей, занятых в сельском хозяйстве, чтобы обеспечить плавный переход к инновационному и динамичному сельскохозяйственному сектору.

«Обеспечение соответствия европейским стандартам – это сложный процесс, который трудно достижим без получения поддержки ЕС и партнеров в области развития через существующие инструменты и фонды». – заявил Владимир Боля. Он также поблагодарил участников за поддержку устойчивости агропродовольственного сектора страны путем инвестирования и обмена передовым опытом, посредством чего они вносят свой вклад в осуществление реформирования сельского хозяйства и сельских территорий. Во время панельной дискуссии представители частных иностранных компаний высказали свои мнения и поделились рекомендациями по работе с молдавскими агропродовольственными партнерами.

Как подчеркнул Пэр Бродерсен, директор Германского альянса агробизнеса, основные критерии и условия привлечения иностранных инвестиций – это стабильные и предсказуемые принципы и условия, совместный подход партнеров к достижению общих целей и, при необходимости, потенциальная доступность прибыли, полученной в стране. У представителей частного сектора, которые приняли участие в панельной дискуссии, в целом имеется положительный опыт инвестирования в сельское хозяйство и продовольственный сектор страны. Они обратились с призывом к другим компаниям подумать над тем, чтобы последовать их примеру. Они считают, что новые инвесторы, вероятно, будут приятно удивлены, когда начнут агробизнес в Республике Молдова.

Форум «Агропродовольственное партнерство Республики Молдова» в Берлине стал продолжением заседания Платформы агропродовольственного партнерства, организованного Министерством сельского хозяйства и пищевой промышленности при поддержке ФАО 6 октября 2023 года. Работа продолжается, и следующее заседание планируется провести в Кишиневе в мае на полях тридцать четвертой сессии Региональной конференции для Европы.

[ФАО на Глобальном форуме по продовольствию и сельскому хозяйству - 2024 год](#)

[Фотографии](#)

[ФАО и Республика Молдова](#)

**Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary**

**+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)**